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1. Informace starosty 
 
Vážení spoluobčané, 
        uběhl další měsíc a všichni jsme se dočkali příjemnějšího jarního počasí bez ranních mrazíků, 
které by nám mělo dodat sílu a optimismus do dalšího průběhu roku. 
        Během dubna se udála spousta věcí, ať už jde o investiční projekty, rekonstrukce obecního 
majetku či dotační záležitosti. Za zmínku stojí následující: 
- ve středu 15. dubna byly zahájeny práce na opravě budovy nákupního střediska. Nejprve dojde 
k výměně střešní krytiny na přístřešku na lavičkami před nákupním střediskem (stávající krytina byla 
již popraskaná a dešťová voda protékala skrz přístřešek). Následovat bude rekonstrukce stávajícího 
dřevěného obložení střechy, při níž dojde k náhradě poškozeného a shnilého obložení novým 
obložením z plechu potaženého plastovou vrchní vrstvou. Práce provádí pokrývačská firma pana 
Vajsara z Hronova.  
- v polovině dubna byly zahájeny přípravné práce před předpokládanou výstavbou zdi na pravé straně 
čsl. hřbitova. V první fázi byly pokáceny přerostlé túje a další náletové dřeviny podél hranice hřbitova, 
následovalo vytrhání kořenů pokácených dřevin a terénní úpravy pozemků. Zároveň je připravováno 
poptávkové řízení na zhotovitele nové zdi, dle jehož výsledku bude uzavřena smlouva na vybudování 
nové zdi. Předpokládaný termín dokončení akce je do října letošního roku.  
- na konci roku 2025 uplynulo 10 let od dokončení kanalizace v Machově a Machovské Lhotě a tím 
skončila doba udržitelnosti dotačního projektu. Poslední závěrečná monitorovací zpráva byla v březnu 
tohoto roku zaslána na příslušné orgány a tím byl oficiálně celý projekt ukončen.  
- v uplynulém měsíci byla dokončena stavební akce „Rekonstrukce školního dvora ZŠ Machov“. Bylo 
provedeno osazení zatravňovacích dlaždic na poslední úsek chodníčku a došlo k závěrečným terénním 
úpravám v okolí zpevněné asfaltové plochy nádvoří. Následně mohl být podepsán předávací protokol 
od stavební firmy.  
- další stavební akcí dokončenou v uplynulém období byla výstavba hasičské garáže v Bělém. Po 
dokončení venkovních dlažeb a konečných terénních úpravách bude nyní zažádáno o kolaudaci 
čistírny odpadních vod a následně o kolaudaci celé novostavby.  
- kolaudace další akce – přístavby hasičské zbrojnice v Nízké Srbské – byla úspěšně zakončena 
vydáním kolaudačního rozhodnutí po předchozím odstranění drobných administrativních závad. 
Rozhodnutí nabylo právní moci a nic již tedy nebrání řádnému užívání hasičské zbrojnice.  
- dne 14. dubna proběhla kolaudační prohlídka na stavební akci „Prodloužení splaškové kanalizace 
v Machově – Záduší“. Schůzky se zúčastnil zástupce vodoprávního orgánu (MěÚ Náchod), zástupce 
stavební firmy a zástupkyně CHKO. Při kontrolní prohlídce nebyly zjištěny žádné závady či odchylky 
od stavební dokumentace a tak jsme obratem obdrželi kolaudační rozhodnutí vodoprávního orgánu.   
- od 1. dubna bylo zahájeno sdílení elektřiny v rámci projektu pod hlavičkou společnosti ENERKOM 
Stolové hory. Tohoto projektu se městys Machov účastní jak z pozice výrobce elektřiny, tak i spotřeby 
v některých svých budovách. Zahájení sdílení předcházelo osazení nových moderních elektroměrů 
umožňujících sledování 1/4hodinových odečtů. Stále platí nabídka možnosti zapojení všech zájemců  
o sdílení elektřiny, a to jak ze strany výrobců, tak i ze strany spotřebitelů.  
- začátkem dubna byl pořízen nový elektrický varný kotel pro školní jídelnu. Tato investice byla 
schválena v rozpočtu městyse na letošní rok a pořízení kotle od firmy Kubík stálo cca. 142 tis. Kč.  
- první letošní dotací, kterou městys získal, bylo schválení částky 50 tis. Kč z dotačního titulu 
Královéhradeckého kraje „Podpora provozu prodejen na venkově“. Konkrétním cílem projektu je 
podpořit provozování prodejny v majetku městyse Machov poskytnutím finančního příspěvku 
provozovateli na úhradu nákladů za spotřebovanou elektrickou energii.  
- další žádostí o dotaci od Královéhradeckého kraje, která byla pro městys Machov letos schválena,    
je žádost o finanční podporu projektu „Intenzifikace separovaného sběru plastů v městysu Machov“. 
Cílem tohoto projektu je pořízení žlutých popelnic na separovaný sběr plastů do každé nemovitosti 
v obci. Projekt byl podpořen částkou 168 tis. Kč a v rámci jeho realizace bude pořízeno 180 ks žlutých 
popelnic o objemu 120 l a 180 ks žlutých popelnic o objemu 240 l. Jakmile budou popelnice 
zakoupeny, bude je úřad městyse bezplatně předávat zájemcům z řad trvalých obyvatel i chalupářů, 
kteří řádně platí místní poplatek za provozování systému likvidace odpadů v obci, a to na základě 
jednoduché zápůjční smlouvy.  



        Z ostatních „obecních“ záležitostí bych ještě zmínil následující: 
- dne 13. března se na úřadu městyse uskutečnila kontrola agendy matriky, kterou vykonala 
zástupkyně metodicky nadřízeného orgánu – MěÚ Náchod. Při kontrole nebyly zjištěny žádné 
nedostatky. Na konci dubna se pak na stejnou agendu ohlásila kontrola z Krajského úřadu KHK.  
- dne 20. dubna provedla metodickou kontrolu na úřadu městyse také pověřenkyně pro GDPR. 
- zdařilou divadelní komedii „Láska, sex a žárlivost“ v podání meziměstských ochotníků navštívilo   
73 platících diváků, kteří byli s odvedeným výkonem amatérských herců velice spokojeni a dobře se 
bavili po celé téměř dvouhodinové představení. 
- dne 10. května bude Machovem projíždět cyklistický silniční závod Sudety Tour. V souvislosti s tím 
dojde v Machově, ale i dalších obcích, k omezení či úplnému uzavření silničního provozu. Bližší 
informace najdete v další části dnešního zpravodaje.  

 

2. Informace úřadu městyse 
 
Z evidence obyvatel 
        Dle dostupných údajů z evidence obyvatel k 31. 3. 2026 bylo v Machově hlášeno k trvalému 
pobytu celkem 1.053 obyvatel. V uplynulém období se přihlásil 1 občan. 
 

Změna využití velkokapacitních kontejnerů na bioodpad od 25. 4. 2026 
        Úřad městyse upozorňuje občany, že dnem 24. 4. definitivně končí možnost odkládání větví          
a jiných pevných biologicky rozložitelných částí stromů a keřů do velkokapacitních kontejnerů 
rozmístěných v obci. Od 25. 4. budou sloužit kontejnery opět pouze pro trávu, listí, květiny a jiné 
měkké biologické odpady. Nevhazujte tedy prosím od 25. 4. k odkládané trávě žádné větve. Tyto 
je možno po uvedeném datu vozit přímo na složiště větví u ČOV v Nízké Srbské.    
 

Poplatek za likvidaci odpadů 2026 – upomínka majitelům nemovitostí 
        Úřad městyse Machov připomíná spoluobčanům a majitelům rekreačních objektů, kteří dosud 
nesplnili svoji povinnost úhrady místních poplatků, že místní poplatek za provoz obecního systému 
odpadového hospodářství pro rok 2026, který činí 1.000,- Kč na poplatníka, měl být dle obecně 
závazné vyhlášky městyse Machov uhrazen do 31. 03. 2026. Nezaplacením poplatku se neplatiči 
vystavují riziku finančních sankcí v souladu se zněním vyhlášky. 
        Poplatek je možné zaplatit zejména bezhotovostně převodem na účet č. 1183009319/0800. 
Variabilní symbol je rozlišen dle částí obce Machov: 
    Nízká Srbská             11345 + čp. 
    Machov                      21345 + čp. 
    Machovská Lhota      31345 + čp. 
    Bělý                            41345 + čp. 
Rovněž poplatek ze psa je možné uhradit bezhotovostně na stejný účet jako za likvidaci odpadů. 
Variabilní symbol prosím uveďte opět dle částí obce: 
     Nízká Srbská              11341 + čp.                     Poplatek za 1 psa 100,- Kč za rok. 
     Machov                      21341 + čp.                     Za druhého a dalšího psa 200,- Kč za rok. 
     Machovská Lhota      31341 + čp.                      Majitelé starší 65 let za 1 psa 50,- Kč za rok, 
     Bělý                           41341 + čp.                      za druhého a dalšího psa 100,- Kč za rok. 
 

Přednáška – poděkování 
        Husův sbor CČSH v Machově uspořádal ve spolupráci s machovskou obecní knihovnou 
přednášku „Nigérie očima místních žen“. Zajímavé povídání o tom, jak těžký život mají miliony žen 
v Nigérii a jak my se máme dobře, přijela prezentovat Mgr. Alena Naimanová. Akce se zúčastnilo     
15 zájemkyň o uvedenou tématiku. Poděkování patří lektorce za krásně připravenou přednášku            
i účastnicím za podporu žen v Nigérii na něž mezi sebou vybraly 1.560,- Kč..  

                                                                                                            



3. Stomatologická pohotovost v květnu 2026  
 
        Rozpis lékařů na stomatologickou službu o víkendech v měsíci květnu 2026 – vždy v době od 
8,00 do 12,00 hod.:  
       1. 5.     ZNL s.r.o., 17. listopadu 291, Police nad Metují               tel.: 602 333 427 
2. – 3. 5.     MDDr. Škodová Třísková, Krásnohorské 672, Náchod           737 449 355 
8. – 9. 5.     SK clinic s.r.o., Burdychových 325, Červený Kostelec            739 963 202 
        Informace o stomatologické pohotovosti o dalších květnových víkendech a svátcích nebyly ještě 
v době vydání zpravodaje k dispozici – najdete je na webu Královéhradeckého kraje www.khk.cz na 
odkazu „Co dělat v nouzi“.  
 
 

4. Kulturní a sportovní akce 
 
Květen: 
        2.5. – Geovýlet na Markoušovický hřeben  od 9 hod. – info na tel. č.: 731 190 228 
        2.5. – Májová pouť do Vambeřic – začátek v 7,30 hod. v kostele v Polici n. Met. 
        2.5. – Odpoledne s cimbálovkou Milana Broučka – jízdárna Hejtmánkovice od 15 hod. 
        2.5. – Koncert Michala Pavlíčka – zahrada Trees Červený Kostelec od 19 hod.  
        9.5. – Bleší trhy na zahradě zámku Adršpach od 9 hod. 
      10.5. – Sudety Tour (silniční) – start v Broumově, dopoledne průjezd Machovem od Karlówa 
      10.5. – Jiří Pavlica a Hradišťan – kostel Police n. Met. od 18 hod.  
      23.5. – Novoměstská filharmonie: Z pohádky do pohádky – klášter Broumov od 16 hod.  
      25.5. – Májový koncert sborů ZUŠ Police n. M. – Kolárovo divadlo Police od 18 hod.  
      29.5. – Koncert kapely Vanua2 – zahrada Trees Červený Kostelec od 19 hod.  
  
 

5. Křest knihy 
 

 



 

6. Svoz nebezpečného odpadu 
 

 

 provede ve vaší obci mobilní svoz nebezpečných odpadů 

Dne:  9. května 2026 (sobota) 
  

Stanoviště:  BĚLÝ                  u bývalé váhy  9,25 –   9,40 hodin 
                  MACHOV. LHOTA    u hasičské zbrojnice 9,50 – 10,05 hodin 
                  MACHOV     na náměstí            10,15 – 10,30 hodin 
                              proti Lokvencovým         10,35 – 10,50 hodin 
                  NÍZKÁ SRBSKÁ    pod Hubkovými           10,55 – 11,15 hodin 
                              u hasičské zbrojnice        11,20 – 11,35 hodin 
 

Vybírané nebezpečné odpady: 
 oleje a nebo tuky 
 barvy, lepidla, pryskyřice 
 rozpouštědla 
 kyseliny, hydroxidy, fotochemikálie 
 detergenty, odmašťovací prostředky 
 staré léky 
 pesticidy  
 akumulátory (i plné) 
 (pneumatiky osobní) – odevzdávejte přednostně zdarma v místech zpětného odběru 

pneumatik – u prodejců, pneuservisů  
- nejbližší sběrna pneumatik je provozovna sběrných surovin TSR Czech Republic  
  u vlakového nádraží v Hronově čp. 187, případně pneuservisy v Polici n. Met. apod.. 

 (elektrospotřebiče) – viz. Poznámka 
 
Poznámka:  
Ledničky, mrazničky, televizory, monitory, ostatní elektropřístroje, 
monočlánky a zářivky lze celoročně odevzdávat na sběrném místě v nákupním 
středisku v Machově (zadní rampa), elektrospotřebiče proto budou odebírány 
pouze ve výjimečných případech. 
  
JINÉ ODPADY NEŽ ZE SEZNAMU NEODEBÍRÁME! ODPADY NENECHÁVEJTE NA STANOVIŠTI 

BEZ DOZORU! VYČKEJTE NAŠEHO PŘÍJEZDU!  

ODLOŽENÉ ODPADY NEBUDOU ODVEZENY, ALE BUDOU PONECHÁNY NA MÍSTĚ! 

                                          : 493 646 750   

Firma Marius Pedersen informuje, že mobilní svoz velkoobjemných odpadů je 
v Machově naplánován na termín 30. května 2026. 

 
 



7. Náchodská Prima sezóna 2026 
 

Čtyři dny plné mladé energie v Náchodě. 
        Už ve dnech 4. – 7. května 2026 zaplní Náchod studenti, hudba, divadlo a tvořivost. Program    
27. ročníku Náchodské Prima sezóny je zveřejněn a město se opět stane centrem mladé tvořivosti. 
Během dopoledních hodin se každý den konají odborné workshopy, přednášky a tvůrčí dílny, na které 
je z důvodu omezené kapacity nutné se předem přihlásit prostřednictvím webových stránek. 
 

Pondělí 4. května – Zahájení a jazz na náměstí 
        Festival odstartuje v 15:00 slavnostním zahájením v Městské knihovně Náchod. Atmosféru 
úvodu tradičně podpoří vystoupení Sborečku Jiráskova gymnázia. V podvečer od 17:00 ovládne 
Masarykovo náměstí modern jazz fusion v podání hudební formace Mettau. Večer pak nabídne          
v Salon Cafe Baru oblíbenou Jam Session (18:30) – otevřené hudební setkání pro všechny, kteří chtějí 
přinést svůj nástroj a zapojit se do společné improvizace. Dopolední program pro školy nabídne 
filmové projekce či mezinárodní workshop o evropské spolupráci. 
 

Úterý 5. května – Literatura, výtvarno a hudba 
        Dopoledne v knihovně proběhne Živá knihovna, kde si zájemci mohou místo knih „půjčit“       
ke sdílení příběhů inspirativní osobnosti. V klubu Pranýř se uskuteční praktický workshop linorytu 
doprovázený výstavou studentských prací. Odpoledne od 17:00 nabídne knihovna špičkovou Slam 
Poetry s Dominikou Grešovou a Timem Postovitem. Na náměstí se představí orchestr Rytmizol       
ze ZUŠ Náchod a následně rockový koncert kapely Burning Storm. 
 

Středa 6. května – Dětská Prima sezóna a inspirace 
       Masarykovo náměstí bude dopoledne od 9:00 patřit nejmenším. Program zahájí sbor a dramatický 
kroužek Babáček s muzikálem Budulínek. Následovat bude představení „Malíři“ od souboru Bratři 
v tricku a zábavná stanoviště dobrovolníků a SVČ Déčko. Dopoledne doplní také přednáška o Vibe 
Codingu s Jindřichem Fáborským či fotografická dílna. Odpoledne proběhne graffiti workshop a 
literární seminář se spisovatelkou Markou Míkovou zakončený jejím veřejným čtením v 19:00. 
 

Čtvrtek 7. května – Velký studentský Majáles 
        Festival vyvrcholí Majálesem (14:00–22:00) na Masarykově náměstí. Na hlavní stage vystoupí 
energická dechová smršť Wonder Brass Company, multitalentovaný Jay Austin, náchodská kapela 
Ray Harty a kostelecký Collapse. Hlavní hvězdou bude zpěvačka Marie April, nominovaná na 
Objev roku v Cenách Anděl. Náměstí i park oživí divadelní vstupy souborů DREJG a Poppy či 
různorodá Studentská hnízda. Večer v Beránku zazní Swing Sextet (19:00) a tečku za festivalem 
udělá noční afterparty s DJ sety a živou hudbou. 
 

Podrobný program, přehled dopoledních workshopů a formulář pro přihlašování najdete na: 
www.primasezona.cz 
 
 

8. Májová pouť do Vambeřic  
 

        Římskokatolická farnost Police nad Metují pořádá v sobotu dne 2. května 2026 MÁJOVOU 
POUŤ do Vambeřic v Polsku. Ti, kteří to zvládnou, budou putovat pěšky po historické poutní cestě 
krajinou Policka, Broumovska a Radkowska, ostatní mohou dojet na kole nebo autem.  
        Pouť bude zahájena v 7.30 hod. požehnáním v kostele Nanebevzetí P. Marie v Polici n. M.  
a zakončena mší svatou od 16.00 hod. v bazilice P. Marie, Královny rodin ve Vambeřicích.  
        Zpáteční cesta bude zajištěna autobusem do Police n. M., s odjezdem v 18.00 hod. z Vambeřic.  
Kontakt na organizátora: troutnar@policenm.cz; 724 192 678. 
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9. Pozvánky na akce SDH Nízká Srbská a Nízkosrbských baronů 
 
        Sbor dobrovolných hasičů Nízká Srbská a spolek Nízkosrbských baronů si Vás dovolují 
pozvat do Nízké Srbské na akce, které pro Vás pořádáme: 
 

   

 
Dětská soutěž „O pohár starosty SDH“ - neděle dne 10. 5. 2026 od 9 hod. 
 

Přijďte si užít nedělní den a povzbudit naší mládež v soutěžích požárního sportu. 
Program:  štafeta dvojic, štafeta 4 x 60m, požární útok. Účast cca 35 družstev.  
Občerstvení zajištěno. Věříme, že se bude na co dívat a že si tento den u nás užijete. 
 
Otvírání studánky – Nízká Srbská 
 

        Spolek Nízkosrbských baronů si Vás dovoluje pozvat na již tradiční „Otvírání studánky“, které   
se koná v pátek 15. května 2026 od 17 hod. u studánky v Nízké Srbské. Poté bude následovat přesun 
k maringotce, kde bude posezení s občerstvením a opékáním buřtů – vše zajištěno. Ceny lidové. 
Přijďte posedět a užít si pozdní odpoledne, které se může protáhnout dle Vaší potřeby. Vždyť přeci - 
po sousedsku. 
 

        Další akcí, kterou pro Vás pomalu chystáme, je venkovní taneční zábava se skupinou Nanovor 
dne 12. 6. 2026. 
                   Nízkosrbský baroni 
 
 

10. Informace k hospodaření s odpady v obci za rok 2025 
Systém sběru, třídění a odstraňování odpadů na území městyse Machov je v posledních letech 

vcelku stabilizovaný. Likvidaci komunálního odpadu, produkovaného na území městyse, je zajištěna 
prostřednictvím firmy Marius Pedersen, a.s. (zbytkový komunální odpad, objemný odpad, plasty, sklo, 
papír, jedlé oleje a tuky), část likvidujeme odvozem na skládku vlastními prostředky (komunální 
odpad z odloučených míst, z lapáku písku na ČOV a bioodpad).  



V obci je zřízeno celkem 10 sběrných míst na tříděný odpad, kde je možné ukládat směsné plasty 
a nápojové kartony, barevné i bílé sklo a papír a kartony, jedlé tuky a oleje. Celkem je instalováno 45 
kontejnerů na tříděný odpad. Kapacita je vcelku dostatečná, pokud nevázne odvoz ze strany firmy 
Marius Pedersen, a.s. (výpadky byly v zimním období u hůře přístupných lokalit). Pro sběr jedlých 
tuků a olejů jsou na dvou sběrných místech (pod Hubkovými a za nákupním střediskem) umístěny 
červené popelnice (lze vhodit pouze v uzavřených kanystrech nebo plastových lahvích). Druhou 
možností, jak se zbavit přepálených jedlých olejů, je umístění řádně uzavřené plastové láhve na víko 
vlastní popelnice s komunálním odpadem v den svozu. 

Kromě toho městys Machov zajišťuje prostřednictvím firem Asekol, Elektrowin, Ekolamp a Rema 
sběr nepotřebného elektroodpadu (kontejner na drobný elektroodpad je umístěn také v Bělém). 
V loňském roce probíhal sběr starého ošacení, látek, hadrů a nepotřebných věcí použitelných 
k dalšímu použití ve spolupráci s firmou TextilEco (sběrné místo je zřízeno ve skladu nákupního 
střediska a dále jsou přistaveny dva kontejnery na textil z boku nákupního střediska).  

Biologicky rozložitelný odpad z domácností a zahrad je sbírán celoročně - je možné ho odkládat 
na dvou sběrných místech (u kravína v Machovské Lhotě a u kravína v Nízké Srbské), větve ze zahrad 
na sběrném místě u ČOV. V období od března do konce listopadu jsou na 5 místech v obci rozmístěny 
velkoobjemové kontejnery pro sběr bioodpadu. 

Povinností obce je zajišťovat také sběr kovového odpadu. Velkoobjemový kontejner byl zatím 
trvale umístěn u fotbalového hřiště, v letošním roce se však připravuje změna systému sběru kovového 
odpadu. Zřejmě bude zrušeno trvalé umístění kontejneru u fotbalového hřiště a tento kontejner zde 
bude přistaven pro sběr kovového odpadu pouze o několika víkendech ročně – termíny budou včas 
oznámeny. Stále také bude každoročně probíhat pravidelný jarní svoz kovového odpadu po obci.  

Městys Machov nezajišťuje likvidaci stavebního odpadu. Jeho odvoz na řízenou skládku si musí 
každý občan zajistit sám.  

Systém nakládání s komunálními odpady je stanoven obecně závaznou vyhláškou městyse            
č. 2/2025. Doporučujeme všem občanům se s ní seznámit, je zveřejněna na webových stránkách 
městyse. 

Svoz komunálního odpadu byl prováděn pravidelně 1 x za 14 dní - svozovým dnem pro rok 2026 
je opět čtvrtek vždy v lichém týdnu, svoz plastů každý týden ve středu, svoz papíru každý týden          
v úterý a svoz skla nepravidelně dle naplněnosti kontejnerů. Likvidace nebezpečných odpadů              
a objemných odpadů byůa prováděna 2 x ročně mobilními svozy a tato služba bude zajištěna i 
v letošním roce. Ostatní odpady jsou odváženy vždy dle naplněnosti nádob. 

K úhradě provozu odpadového systému městyse je zaveden poplatkový systém (poplatek platí 
každá osoba hlášená k trvalému pobytu v Machově a majitel rekreačního objektu na území městyse). 
Výše poplatku byla stanovena obecně závaznou vyhláškou č. 1/2024 pro rok 2025 a činila 900 Kč.  

Výše poplatku pro rok 2026 je stanovena obecně závaznou vyhláškou č. 2/2025 a činí 1000 Kč. 

Do systému hospodaření s odpady byla také zapojena část podnikatelů (jak fyzických osob 
podnikajících, tak právnických osob se sídlem či provozovnou na území obce). Výše poplatku zde 
byla stanovena dohodou dle výše produkovaného odpadu. Podnikatelé tak měli stejnou možnost 
likvidace komunálního odpadu a tříděného odpadu z nevýrobní činnosti, jako občané. Celkem jich 
bylo v roce 2025 zapojeno 9. 

Množství sebraných komunálních odpadů se v posledních 10 letech nijak výrazně nemění. 
Výjimku tvoří bioodpad, jehož „produkce“ významně narostla se zavedením systému jeho sběru. 

Komunálního odpadu (včetně objemného) bylo v loňském roce sebráno celkem 187 tun, plastů 
25,536 tun, skla 25,840 tun, papíru 26,697 tun a jedlých olejů a tuků 0,227 tun - celkem 265,3 tun.  

Komunálních a objemných odpadů, to znamená těch, které končí na skládkách, každý z nás 
vyprodukoval za loňský rok celkem 177 kg. Toto číslo pro nás bude v následujících letech stále 
klíčové, jelikož se od něj bude odvíjet výše skládkového poplatku pro obec a potažmo i odpadového 
poplatku pro občana.  



Pokud obec uloží na skládku pouze množství do stanoveného limitu pro daný rok (pro rok 2025 
byl tento limit 160 kg komunálního odpadu na osobu a rok; pro rok 2026 činí 150 Kg/osobu/rok          
a v roce 2030 to bude už jen 120 kg/osobu/rok), je jí poskytnuta sleva na poplatku za uložení na 
skládku.  

V roce 2025 byl poplatek do limitu 500 Kč/t, poplatek za uložení komunálního odpadu na skládku, 
který je již nad limit, činil pro rok 2025 částku 1 500,- Kč/t a pro rok 2026 se jedná již o částku 1 600,- 
Kč/t. 

Dále bylo na území obce sebráno zhruba 312 t bioodpadů, 60,006 t kovů, v rámci zpětného odběru 
bylo sebráno 7,376 t vysloužilých elektrospotřebičů a 3,4971 t textilního odpadu. 

Náklady na zajištění odpadového systému v obci činily v loňském roce 1 588 288,- Kč – z toho 
největší položku činí likvidace směsného komunálního odpadu včetně objemného – 926 120,14 Kč, 
sběr a likvidace tříděného odpadu nás přišel na 562 950,08 Kč. Náklady se každým rokem zvyšují.  

Do výše uvedených nákladů nejsou zahrnuty výdaje na likvidaci bioodpadů, odpadů z ČOV, výsyp 
košů, obsluhu a úklid sběrných míst, likvidace vznikajících skládek, které z větší části městys zajišťuje 
vlastní technikou a pracovníky, a tyto náklady se pohybují ve výši cca 200.000 Kč.  

Celkové příjmy obce v odpadovém hospodářství v roce 2025 činily 1 529 316,87 Kč, z toho na 
poplatcích od občanů a podnikatelů se vybralo celkem 989 095 Kč.  

Část nákladů je kompenzována příjmy od společnosti EKO-KOM, jež zastupuje výrobce obalů, 
kteří na jejich likvidaci přispívají a prostřednictvím EKO-KOMu jsou náklady na třídění odpadů (dle 
množství vytříděných odpadů) kompenzovány obcím. Celkem jsme na odměnách od EKO-KOMu 
v loňském roce získali 520 121,54 Kč. Další finanční prostředky poskytují firmy, které se zabývají 
likvidací elektroodpadů či nedopalků cigaret – Elektrowin, Ekolamp, Rema a Nevajgluj – od nich obec 
získala v rámci motivačních programů 20 072,33 Kč. 

Podle nového zákona o odpadech musí obce zajistit dodržení stanovených hodnot třídění, tzn., aby 
odděleně soustřeďované složky komunálního odpadu, určené k recyklaci (plasty, sklo, papír, kovy, 
bioodpad) tvořily alespoň 60% z celkového množství komunálního odpadu. Tento podíl se bude 
v následujících letech zvyšovat. V roce 2025 jsme dosáhli pouze 29%. Nedodržení tohoto ustanovení 
může být sankcionováno. 

Jelikož se nám tyto limity nedaří plnit, musela obec přistoupit k zvýšení poplatku za provoz 
odpadového systému na rok 2026 a to se dotkne každého z nás. 

Základním předpokladem pro naplnění cílů dle nové odpadové legislativy, je pro obec zajištění 
dostatečných kapacit pro odkládání využitelných odpadů, podpora třídění a předcházení vzniku 
odpadů, zvýšení informovanosti občanů a vzdělávání dětí. 

Pro letošní rok je tedy hlavním cílem snížit množství komunálního odpadu ukládaného na skládku 
pod hodnotu 150 kg na občana. Bez důslednějšího třídění to ale nepůjde a zapojit se bude muset každý 
z nás. Z tohoto důvodu se připravuje projekt na pořízení žlutých popelnic na plast do každé 
nemovitosti v Machově zdarma s cílem ještě zlepšit třídění plastů v obci.  
                                                                                                                     Kateřina Šplíchalová, DiS 
 
 

11. Zprávy z naší školy a školky 
 
ZÁKLADNÍ ŠKOLA: 

NA HLAVU 
        Jak jsme již psali, naši šesťáci a sedmáci se zapojili do výtvarné soutěže, a i když nevyhráli, jejich díla se 
stala součástí krásné výstavy. Ve čtvrtek 19. 2. tedy navštívili Galerii výtvarného umění v Náchodě, aby si své 
práce prohlédli na vlastní oči. V rámci uměleckého programu se ponořili do světa, kde neplatí žádná pravidla. 
Zkoumali téma soutěže, ale trochu jinak – ne jako honbu za prvními místy, ale jako nekonečný prostor pro sny a 
fantazii! Seznámili se s dadaismem a surrealismem, tvořili koláže a asambláže a dali prostor náhodě. 
 



JANOVIČKY 
        Ve středu 25. února proběhl další jednodenní výjezd za sněhem. Tentokrát vyrazili zájemci z druhého 
stupně spolu s předškoláky na Janovičky. Tam je čekal vymazlený svah, sluníčko, milí lidé… co víc si přát? 
 
PLAZI 
        Ve čtvrtek 26. února nás navštívil herpetolog Jaroslav Malý s přednáškou na téma Plazi. 
 
NÁVŠTĚVA AUTORKY 
        Ve středu 18. března navštívila 1., 2. a 3. třídu paní Dominika Jirásková. Dětem představila svou novou 
knížku „Psané i malované pohádky“. 
 
NOC S ANDERSENEM 
        Ve čtvrtek 26. března si první stupeň užil návštěvu Hvězdárny a planetária v Hradci Králové spolu s 
tradiční Nocí s Andersenem. 
 
BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA 
        V úterý 31. března se na Jiráskově gymnáziu v Náchodě konalo okresní kolo Biologické olympiády 
kategorie 8. a 9. tříd. Ve čtvrtek 9. dubna následovala kategorie 6. a 7. tříd. Letošním tématem byl Tajný život 
lesů. Soutěž tradičně zahrnuje 4 části: test, poznávání rostlin a živočichů, praktický úkol a vstupní úkol 
(rozsáhlejší písemná práce, kterou žáci zpracovávají předem). Děkujeme našim děvčatům za skvělou 
reprezentaci. Majda 5., Bára 7. a Viky 13. místo. Mezi mladšími se Anička umístila na 13. místě. Postupujícím 
držíme palce do krajského kola! 
 
ŽIVÁ KNIHOVNA POVOLÁNÍ 
        Osmáci vyrazili ve středu 1. dubna do Náchoda, kde se uskutečnil další ročník Živé knihovny povolání, 
která pomáhá žákům základních škol s výběrem budoucího studia a profese. Akci hostilo Městské divadlo Dr. 
Josefa Čížka a společně ji uspořádaly Svaz průmyslu a dopravy ČR a Královéhradecký kraj. 
 
DEN S POLICIÍ 
        Žáci 1., 2. a 3. třídy byli ve čtvrtek 9. dubna na výletě v Novém Městě nad Metují, kde navštívili Den s 
Policií ČR. Čekal je pestrý program, viděli práci kriminalistických techniků včetně ukázek z místa činu, výstavu 
zbraní, služební psy a koně, speciální vozidla dálničních policistů, Schengenbus cizinecké policie, velitelsko-
štábní vozidlo používané při pátrání, techniku pořádkové, dopravní i hlídkové služby, motocykl dopravní policie 
a čtyřkolku pro náročný terén… 

MATEŘSKÁ ŠKOLA: 

Únor u Ježečků – měsíc plný zážitků a radosti 
        Měsíc únor byl v oddělení Ježečků opravdu nabitý pestrými aktivitami, novými zkušenostmi i slavnostními 
okamžiky. 
        Hned 2. února 2026 proběhl zápis do základní školy. Pro naše předškoláky to byl důležitý krok směrem k 
nové životní etapě. Děti si mohly vyzkoušet drobné úkoly a ukázat, co už všechno umí. Na všechny jsme byli 
velmi pyšní, protože k zápisu přistoupily s odvahou a velkým nasazením. 
        V únoru také proběhla poslední lekce plavání. Děti během kurzu udělaly obrovské pokroky – zdokonalily se 
v pohybu ve vodě, osvojily si základní plavecké dovednosti a hlavně překonaly případný strach z vody. 
        Navštívila nás také zdravotní sestřička, která si pro děti připravila zajímavou a poučnou besedu. Děti se 
dozvěděly, jak pečovat o své zdraví, proč je důležitá hygiena a jak se nebát návštěvy lékaře. 
        Druhý únorový týden se nesl v duchu pohádek. Děti přišly v krásných kostýmech svých oblíbených 
pohádkových postav, dramatizovaly známé příběhy a zpívaly tematické písničky. Týden byl plný fantazie, 
smíchu a tvořivosti.  
        Společně jsme navštívili vlakové nádraží v Hronově, kde byl pro děti připraven zajímavý program. 
        Nezapomněli jsme ani na oslavu svatého Valentýna – povídali jsme si o přátelství, kamarádství a vzájemné 
laskavosti. 
        Druhá polovina měsíce patřila Masopustu a Karnevalu. Pro děti jsme připravili tělocvičnu plnou zábavných 
úkolů a soutěží. Nechyběla taneční zábava, pestré kostýmy ani spousta smíchu. Karneval jsme si užili společně s 
oddělením Žabiček, což přineslo ještě více radosti a společných zážitků. Samozřejmostí bylo také milé oslavení 
svátků našich dětí. 
        V posledním týdnu se předškoláci vydali na lyžařský výcvik do Janoviček, kam vyrazili společně se 
základní školou. Pro některé děti to byla úplně první zkušenost s lyžemi, přesto vše zvládly s obrovským 
nadšením a odhodláním. Začátečníci udělali velké pokroky a všichni si odvezli nezapomenutelné zážitky ze 
zimní přírody. 



        Únor byl pro Ježečky měsícem plným pohybu, radosti, nových zkušeností i společných chvil.    Už teď se 
těšíme, co nám přinese další období. 

Březen u Ježečků – od pohádek až po jarní dobrodružství 
        Třída Ježečků z mateřské školy se v průběhu měsíce března věnovala pestrým aktivitám a zajímavým 
tématům. 
        Začátek měsíce patřil tématu „Kniha“. Děti navštívily knihovnu ve Velkém Poříčí, kde pro ně byl připraven 
program zaměřený na podporu vztahu ke čtení. Velkým zážitkem byla také návštěva dětského koutku 
„Palouček“ v Náchodě, kde si děti užily mnoho radosti při společných hrách. 
        V dalším týdnu se děti seznamovaly s tématem mláďat. Předškoláci navštívili školní družinu, aby se blíže 
seznámili s prostředím, které je v budoucnu čeká. Součástí programu byla i návštěva kina Vesmír v Náchodě, 
kde zhlédli pásmo pohádek z Večerníčku. 
        Závěr měsíce byl věnován tématu „Jaro“. Děti se rozloučily se zimou tradičním vynesením Morany. V 
rámci květinového dne si zasadily kytičky a poznávaly jarní přírodu. Nezapomenutelným zážitkem byla návštěva 
farmy v Radechové, kde měly možnost vidět různá zvířata, například klokany, oslíky či jehňátka, svézt se na 
traktoru a celý den zakončit společným opékáním buřtů. 
        V průběhu celého měsíce děti slavily své svátky a narozeniny. Důraz byl kladen také na bezpečnost a rozvoj 
ohleduplného chování. 
        V březnu proběhl rovněž zápis do mateřské školy, který byl úspěšný. 
        Třída Ježečků tak prožila měsíc plný zážitků, poznávání i radosti ze společně stráveného času. 

VÝSLEDKY ZÁPISŮ:  

ZŠ: Do 1. třídy jsme přijali 12 dětí (jeden z 13 přihlášených má odklad). 

MŠ: Od 1. září nastoupí 10 nových dětí. Školku tak bude od podzimu navštěvovat celkem 39 dětí, ke kterým se 
po 1. lednu 2027 přidají ještě 3 další. 

   

12. Pozvánka na otevření studánky 
 

Spolek Přátelé Na Městečku vás srdečně zve  
na jarní otevření studánky pod Borem 

Studánku společně otevřeme v sobotu 9. května ve 14 hodin. 
Občerstvení s sebou. 

Při této příležitosti vzpomeneme na Pepíka Plného. 

 
 
 

13. Pozvánka do knihovny 
 
Z  nových knih: 
 

Pro děti: 
 
PSANÉ I MALOVANÉ POHÁDKY, Dominika Jirásková  
Napadlo vás někdy, co kdyby se ježibaba z perníkové chaloupky polepšila a s Jeníčkem a Mařenkou se 
spřátelila? A musí vlk z Karkulky vždy skončit špatně? Objevte devět klasických pohádek v laskavějším podání, 
kde i záporáci dostávají druhou šanci. Příběhy jsou doplněny krásnými ilustracemi, poučením a otázkami, které 
dávají dětem i rodičům prostor pro společné povídání o dobru i odpuštění.  



  
BINEC V NAŠEM DOMĚ, Magda Garguláková 
Karel a Matylda jdou ze školy. Povídají si o všem možném a těší se, že si doma budou společně hrát. Zkrátka 
den jako každý jiný. Nebo že by dnes bylo všechno trochu jinak? Jen co děti otevřou domovní dveře, zaskočí je 
velké překvapení. Takový binec! Co místnost, to katastrofa a obrovská uklízecí výzva. Co se u nich doma asi 
stalo a jak to všechno dají do pořádku? Pomůžete jim, aby se v tom nepořádku dočista neztratili ? 
 
ŽIVOT NENÍ ŽÁDNÁ PSINA, Carolyn Crimiová 
Budoucnost smečky je ohrožena! Slečna Lottie se ujímá psů, kteří už nemají svůj domov, a dává jim tak druhou 
šanci – znovu u ní domov najít. Teriér Gus je vůdcem smečky, udržuje klid mezi trochu vznětlivou Roo, 
ochranářským buldokem Tankem a malým mopslíkem Koláčkem. Rodinnou psí idylu ale naruší nový člen 
smečky Decker, který si chce srdce slečny Lottie ukrást jen pro sebe. Nic není jako dřív! Navíc zlý Decker zaviní 
i útěk Koláčka. A tak je na Gusovi, aby se spolu se smečkou vydal na cestu plnou překážek i nebezpečí a našel 
malého kamaráda. 
 
Pro dospělé: 
 
ZLÁ BABIČKA, Ditta Kůtová 
Její vnoučata a široká rodina ji znají jen jako „zlou babičku“. Jaký byl ale její skutečný osud? Vyrůstala na 
českém venkově na konci 19. století bez matky, jen s otcem. Zamilovala se, vdala a celý život pak zápasila s tím, 
co si vysnila – a co ji nakonec potkalo. Roky nejistoty, dramatických zvratů i každodenní dřiny. Barvitě podaný 
příběh ženy, jejíž nepřístupná tvář a tvrdost skrývají hluboká vnitřní zranění. 
 
ŘÍKALI JI KRI-KRI, Scarlett Wilková 
Příběh ženy, která dokázala ovládnout bouři, ale ne vlastní osud. Na sluncem zalitém řeckém ostrově vyrůstá 
Kri-kri, dívka divoká jako horská koza. Její svět plný svobody a vůně moře náhle zničí druhá světová válka. Z 
dětství zůstane jen popel, rozmetaný dívčiným nečekaným mateřstvím. Ženy jejího rodu měly vždy jen jednu 
dceru, ale Kri-kri v šestnácti letech přivede na svět trojčata. Osud její i jejích dětí se proplétá s historií ostrova, 
který i po válce bojuje o přežití tváří v tvář nové invazi – davům turistů. 
 
TAJNŮSTKÁŘI, Sandra Brown 
Arden Maxwellová by ráda věděla, kam se poděl její otec, který byl před dvaceti lety spolupachatelem téměř 
dokonalé loupeže půl milionu dolarů. Aby přišla záhadě na kloub, rozhodne se vrátit do rodinného domu u 
tajemného jezera Caddo. Netuší však, že dva otcovi tehdejší kumpáni – válečný hrdina a zkorumpovaný okresní 
prokurátor – bedlivě sledují každý její krok. Nový detektivní román Sandry Brown, v němž opět nechybí napětí, 
tajemství, ale ani milostná zápletka. 
 
PROFESORKA, Freida McFadden 
Eve má dobrý život. Každý den vstane, dostane pusu od svého manžela Natea a jde učit matematiku na místní 
střední školu. Všechno je tak, jak má být. Až na to, že loni casehamskou střední otřásl skandál týkající se poměru 
mezi učitelem a studentkou jménem Addie. Eve však ví, že za těmito ošklivými pomluvami je mnohem víc, než 
se na první pohled zdá. Addie se nedá věřit. Je prolhaná. Ubližuje lidem. Ničí životy. Alespoň to všichni tvrdí. 
Jenže skutečnou Addie nikdo nezná. Nikdo nezná tajemství, která by ji mohla zničit. A Addie udělá cokoli, aby 
to tak zůstalo. 
 
VRAŽDY NA MALÉM MĚSTĚ, Jiří Hubička  
Čtyři detektivní příběhy, jedna vyšetřovatelka a nejmenované české městečko. Mladá adeptka kriminalistiky 
Dana Králíčková nastupuje na své první místo a ocitá se rovnýma nohama přímo ve vyšetřování záhadné vraždy. 
Ještě netuší, že na ni čekají další zapeklité případy a že se v průběhu času vypracuje na zkušenou kapitánku a 
šéfku vyšetřujícího týmu. 
 
TEMNÉ BŘEHY, Kristýna Trpková 
Před čtrnácti lety našli osmnáctiletou Emilii Volfovou ležet na břehu místního rybníka – nahou, téměř bez 
známek života. Stala se jednou z obětí sériového vraha mladých dívek, který v Holicích v té době řádil, jako 
jediná však zázrakem přežila. Přestože pachatel nebyl nikdy dopaden, město se z děsivé tragédie časem 
vzpamatovalo. Zapomnělo. Jenže teď zmizela další dívka. A Emilie, která se po traumatizující zkušenosti přidala 
k policii, věří, že nejde o náhodu… 
 
                                                                                              Na Vaši návštěvu se těší knihovnice Kratochvílová B. 
 



14. Silniční cyklistický závod Sudety Tour – informace, omezení 

        Mezinárodní cyklistická unie UCI potvrdila zařazení závodu Sudety Tour do prestižní série UCI Gran 
Fondo World Series. Jedná se o vůbec první podnik tohoto formátu konaný v České republice, Slovensku a také 
v Polsku. Závod proběhne 9. a 10. května 2026 v Broumově, na Broumovsku a Policku a také v polském 
Radkově. Obě kategorie závodu projedou dne 10. května také Machovem (ve směru od Radkówa). 
        Vzhledem k nebezpečnému sjezdu od polského Karlów a úzké silnici v Machovské Lhotě bude po dobu cca 
1 h oboustranně uzavřen provoz ve směru Machov - náměstí, Machovská Lhota, hraniční přechod CZ/PL až po 
Karlów - provoz bude na českém území koordinován Policí ČR, motomaršály, regulovčíky na křižovatkách a 
týden před již budou rozvezeny dopravní značky. Nedokážeme přesně na minutu určit začátek a konec uzavírky, 
předběžně se bude jednat o časový úsek od 9:45 h do 11:00 h nejpozději. Dopravní opatření bude následující: 
   a) 15 min před čelem závodu Vás bude auto s oranžovým majákem informovat o blížícím se příjezdu 
čela závodu 
   b) Následuje policejní vůz zahajující uzávěru 
   c) Motomaršálové na motocyklech společně s regulovčíky na křižovatkách zastavují veškerou dopravu 
   d) Čelo závodu na dlouhé trase projíždí trasou 
   e) Další policejní vozy projíždí trasou 
   f) Čelo závodu krátké trasy a celý cyklistický peloton projíždí trasou 
   g) Auto s majákem a označením KONEC ZÁVODU ukončuje uzávěru a provoz bude obnoven 

Pro řidiče automobilů od 9:30 hod.: 
 

1) Směr od Bezděkova n. Metují (silnice č. 30317): 
- všechny automobily budou v Bezděkově na konci obce na místě, kde se ještě mohou otočit a jet směr Hronov, 
Malá Čermná, Kudowa Zdroj, informováni regulovčíkem o dopravní situaci ve směru na Polsko 
- místním bude umožněno jet dále až ke křižovatce Bezděkov/Nízká Srbská (30315/30317) 
- zde budou veškerá vozidla zastavena do okamžiku průjezdu všech závodníků a projetí auta s majákem a 
označením KONEC ZÁVODU 
2) Směr od křižovatky Na Mýtě (silnice č. 30328/30315): 
- všechny automobily budou na této křižovatce informováni regulovčíkem o situaci ve směru na Polsko 
- místním (Vysoká Srbská a dále po silnici č. 30312), Nízká Srbská, Machov, Machovská Lhota) bude umožněno 
jet sníženou rychlostí a co nejvíce vpravo dále, případně až na křižovatku Bezděkov/Nízká Srbská 
(30315/30317) - už zde v čase 9:45 až 11:00 h pojede v protisměru závod 
- na křižovatce Nízká Srbská/Bezděkov budou řidiči zastaveni a  informováni o situaci směrem na Polsko a o 
času trvání uzávěry cca 9:45 až 11:00 h: 
- bude umožněno sníženou rychlostí, co nejvíce při právem okraji vozovky jet až po Machov - náměstí, kde 
budou řidiči definitivně zastaveni regulovčíkem 
- JE POVOLENO pouze odbočení VPRAVO. Odbočení VLEVO, předjíždění a otáčení NENÍ POVOLENO 
- pokud dojedete do kolony, zastavte co nejvíce vpravo a vyčkejte rozjetí kolony 
- vezměte na vědomí, že celá kolona v čele s Policií ČR, motomaršály, dalšími vozy a závodníky na kole 
pojede vysokou rychlostí přes 60 km/h - nehoda může mít FÁTÁLNÍ NÁSLEDKY 
- ideálně odložte jízdu autem na později a přijďte fandit! V případě bezprostředního ohrožení života, vážného 
úrazu volejte linku 155 - modrý maják má absolutní přednost.  
3) Machov, Machovská Lhota: 
- na křižovatkách budou regulovčíci, kteří Vás budou informovat o situaci 
- v čase 9:45 až 11:00 h prosíme NEVJÍŽDĚJTE dopravními prostředky z vedlejších, místních 
komunikací na hlavní silnici, ani byť jen přejezd silnice nebo popojetí o 10 m 
- provoz bude znovu obnoven po projetí auta s majákem s označením KONEC ZÁVODU 

       Pro jakýkoliv dotaz volejte +420 724 895 086 - Josef Říha, ředitel závodu. Platné povolení ke zvláštnímu 
užívání vydané příslušným úřadem bude předloženo na vyžádání u Josefa Říhy, ředitele závodu. 

 
Příští číslo vyjde ve 22. týdnu 2026. Uzávěrka příspěvků ke dni 20. 5. 2026 

 
Machovský zpravodaj – vydává Městys Machov, tel. 491 547 121, e-mail ou.machov@worldonline.cz, č.ú. 1183009319/0800 

Evid.č. MK ČR E 13449. Vychází nepravidelně v nákladu 520 výtisků. www stránky městyse – www.machov-obec.cz 


